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матизував і дав наукове обґрунтування цій методиці дослідник .П. Іванов:
«Це вияв життєво-практичної соціальної турботи про поліпшення умов сус-
пільного життя, це справа колективна, оскільки в плануванні, підготовці,
проведенні, обговоренні беруть участь усі члени колективу».

КОМПЛЕКСНЕ ДИПЛОМНЕ ПРОЕКТУВАННЯ ЯК ЕКСПЕРИМЕН-
ТАЛЬНО ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ

Г.В. Кіріяк

Головним завданням вищої освіти є підготовка висококваліфікованих
фахівців, що мають глибокі теоретичні і професійні знання і прагнуть до пос-
тійного розширення та оновлення набутих знань.

Завершальним етапом підготовки фахівців є дипломне проектування, в
процесі якого формуються і закріплюються теоретичні знання студента, на-
бувається досвід самостійного вирішення практичних завдань, а в підсумку
забезпечується необхідний ступінь підготовленості студента до інженерної
діяльності. При цьому необхідно керуватися вимогами скорочення термінів
освоєння нової техніки і технологій, технічного переозброєння виробництва,
підвищення рівня механізації і автоматизації, впровадження ресурсозберіга-
ючої техніки і технології і раціонального використання сировини.

Найважливіша вимога до сучасного проекту - його реальність. Прийня-
то вважати реальним проект, в якому містяться нові наукові і технічні рішен-
ня, що представляють безпосередній практичний інтерес. Зрозуміло, що сту-
пінь реальності дипломного проекту може бути різною: максимум реальності
забезпечується, якщо весь проект цілком впроваджується у виробництво; ча-
стіше ж реальні проекти містять окремі розробки в конструкторської, техно-
логічної або науково-дослідної частини. Теми реальних дипломних проектів
висуваються підприємствами або кафедрами. У першому випадку для розро-
бки в дипломному проекті пропонуються питання технічного та дослідниць-
кого характеру. У другому - студенти включаються у виконання госпдоговір-
них та держбюджетних НДР кафедри. Загальновизнано, що над реальними
дипломними проектами студенти працюють значно активніше.

Найдієвішим шляхом підвищення ступеня реальності дипломних прое-
ктів є комплексне дипломне проектування.

Мета дипломного проектування випливає з його двоїстого характеру: з
одного боку, період дипломного проектування - найбільш активний етап на-
вчання в технічному вузі, з іншого боку, дипломний проект - це показник ін-
женерної зрілості, який свідчить про готовність дипломника до виконання
завдань, які постануть перед ним на виробництві.

Комплексним вважається дипломний проект, що розробляється колек-
тивом (групою) студентів. Такий колектив може досить детально розробити
повний комплекс технічних, організаційних, соціальних та економічних рі-
шень, що становлять у сукупності проект сучасного виробничого об’єкта (це-
ху, дільниці, автоматичної лінії, верстата, підсистеми САПР та ін.). Тим са-
мим комплексний дипломний проект набуває закінченість і високий ступінь
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реальності. Кожен учасник творчого студентського колективу в рамках свого
дипломного проекту вирішує ряд приватних завдань, які в комплексі забез-
печують більш повне і якісне вирішення загального завдання, що представляє
істотний інтерес для промисловості.

ДО ПИТАННЯ ПРО ВДОСКОНАЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ
КОМПЕТЕНТНОСТІ ВИКЛАДАЧІВ ВНЗ

Ф.А. Трішин, В.Г. Мураховський

В сучасних умовах підвищення якості вищої освіти активно пов’язують з
використанням інноваційних технологій. Інновації мають на увазі нововведен-
ня в педагогічній системі, які вдосконалюють навчально-виховний процес і по-
кращують нею результати, а також передбачають використання сучасних ме-
тодик і засобів навчання. Одним з напрямків інноваційних освітніх технологій
є використання інформаційних технологій навчання.

Зазначимо, що готовність і здатність застосовувати сучасні інформаційні
технології в освітньому процесі внз обумовлені інформаційною компетентніс-
тю викладача.

Звернемося до генезису понять «компетентність» та «інформаційна компе-
тентність». Дослідники виділяють інформаційну компетентність як складова
професійної. У свою чергу, професійно-педагогічну компетентність розглядаю!
як сукупність педагогічних властивостей, якостей педагога, що забезпечують
ефективне виконання педагогічних завдань.

Але компетентність викладача не тільки виражається у певних знаннях і
вміннях, але і характеризується прагненням спеціаліста до підвищення своєї
кваліфікації, постійним професійним розвитком.

Сучасні умови освіти вимагають від викладача активного вивчення і впро-
вадження у своїй професійній діяльності інформаційно-комунікаційних техно-
логій навчання, тому використання цих технологій є важливим показником йо-
го інформаційної компетентності.

Інформаційно-комунікативна компетентність включає в себе «цілісне світо-
розуміння і науковий світогляд, які засновані на розумінні єдності основних
інформаційних законів у природі і суспільстві, можливості їх формального, ма-
тематичного опису; сукупність професійних знань і умінь, соціальних і етич-
них норм поведінки людей в інформаційному середовищі: уявлення про інфо-
рмаційні об’єктах і їх перетворення, в тому числі за допомогою засобів інфор-
маційних технологій, технічних і програмних засобів, що реалізують ці техно-
логії» [2, с. 11].

Отже, інформаційна компетентність представляє сукупність знань, умінь і
певних якостей особистості педагога, необхідних для підготовки та впрова-
дження в освітній процес проектів та різноманітних дидактичних матеріалів,
заснованих на використанні інформаційно-комунікаційних технологій, які в
свою чергу будуть сприяти активізації навчально-пізнавальної діяльності сту-
дентів. Дана проблема завжди залишається актуальною для вищої освіти. Під
активізацією навчально-пізнавальної діяльності студентів розуміють цілеспря-
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